

# 黄河流域戏剧红梅大赛 我省选手斩获5金3银

本报讯(记者 秦华 通讯员 张秋丽 文/图)7月20日至24日,第六届黄河河流域戏剧红梅大赛在呼和浩特市民族剧院举办。河南省剧协推荐的8名选手在比赛中大放异彩,其中孟振华、袁娜娜、刘毅毅、刘亚飞、孙敬明5人斩获金奖,程海维、周少军、王光勇3人荣获银奖。

本次大赛参赛作品共涉及京剧、昆曲、豫剧、川剧、秦腔、二人台、漫瀚剧、蒙古剧、吕剧、河北梆子、曲剧等近30个剧种,来自黄河流域的15个省、市、自治区及新疆生产建设兵团的近140名参赛选手,在为期4天8场的比赛中进行了精彩角逐。

活动现场,演员、演奏员同台竞技,各展身手,在扎实基本功之上更着力展示各自剧种和乐器的独特艺术魅力,为广大观众倾力呈现了一场思想精深、技艺精湛、异彩纷呈的戏曲艺术盛宴。

7月24日晚举行了颁奖晚会,来自

全国各剧种的10名中国戏剧梅花奖获得者表演了各自的拿手好戏,为呼和浩特市的观众上演了一台精彩纷呈的戏曲盛宴。晚会还进行了会旗交接,第七届黄河河流域戏剧红梅大赛将于2024年在甘肃举办。

作为黄河流域最具影响力的戏剧盛事之一,中国黄河河流域戏剧红梅大赛已经成功举办了六届。大赛聚焦灿烂的黄河文明,以戏剧艺术的形式讲好黄河故事,弘扬中华优秀传统文化,通过舞台艺术的交流与碰撞,推动中华戏曲文化的传承与发展。

黄河流域戏剧联盟于2011年7月正式成立,旨在加强流域内剧协间的合作交流,优势互补,搭建戏剧创作、人才培养的共享平台。在黄河流域生态保护与高质量发展的国家战略背景下,依托深厚黄河文化底蕴,整合资源,着力打造黄河流域独特的戏剧文化品牌,具有非凡意义。



金奖获得者 袁娜娜豫剧《大祭桩》选段

## 点球大战不敌大连人 河南队无缘足协杯八强

本报讯(记者 郭翰略 刘超峰)7月25日,在中国足协杯第四轮的一场比赛中,客场作战的河南队在1:0领先的情况下,被大连人在下半场将比分扳平,最终在点球大战中落败无缘八强。加上此前的联赛,河南队近来的不胜场次已经延续到了6场。

两支在联赛中保级形势都非常严峻的队伍,对于本场比赛的态度也非常一致:在锻炼替补阵容的前提下再去争取晋级。大连人本场比赛的首发阵容排出了全华班,而且23岁以下的队员多达7人。而河南队5名外援中只有阿德里安一人去了大连,上一场与南通支云比赛时的首发阵容这一场无一人首发。不过场上的阿德里安、钟义浩、杨帅、柯钊、罗敬今年联赛中的出场时间也相当长,这也可以视为一个“半主力阵容”。

上半场,个人能力和比赛经验更占优的河南队在大部分时间内控制了局势,第26分钟,钟义浩左路传中,阿德里安跟进破门,帮助河南队取得领先。

下半场,主场作战的大连人展现出了更强烈的求胜欲望,在攻防两端都换上了主力球员,并很快收到了成效。第50分钟,大连人在快速反击中,22岁的前锋赵健博劲射破门将比分扳平。此后,双方都创造了不少好机会,但谁也没能再取得进球。

90分钟内战平,双方直接进入点球大战,大连人5罚5中,而河南队第四个出场的钟义浩的射门则被对方扑出,大连人最终杀入足协杯八强。

虽然足协杯的胜负“无关紧要”,但激战到点球大战最终落败,还是令人遗憾,毕竟现在的河南队也亟须一场胜利来提振士气。本周五,河南队又将迎来一场关键战役:中超联赛主场对阵深圳队,目前深圳队与大连人同积12分,一起在积分榜上垫底,周五的这场比赛又是一场不折不扣的保级“6分大战”。

## 记录“体育河南”精彩瞬间 河南体育短视频大赛邀您来参赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在我国第15个“全民健身日”和第一个“体育宣传周”即将来临、河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会即将开幕之际,“环中原”第二届河南体育短视频大赛将于8月1日正式启动。

本届大赛以“激情省运,快乐健身 show 起来”为创作主题,以弘扬中华体育精神为根本目的,向全社会征集短视频,记录“体育河南”精彩瞬间,在“河南好声音”中“讲好体育故事”。旨在营造全民健身、精彩省运的浓厚氛围,带动更多人参与体育、爱上运动。

参赛视频时长不超过120秒,内容须紧扣主题,有鲜明的河南体育元素。内容要健康向上,传递正能量,拒绝低级趣味,视频所含文字、图像内容须符合社会主义核心价值观,参赛作品须为原创作品,拥有自主知识产权,为首次发布。视频素材拍摄时间不早于2022年8月1日,支持横、竖屏格式,分辨率不低于1920×1080(1080×1920),比例为16:9(9:16),格式为MP4格式,视频大小不超过200M,不带角标、台标、水印或标识。

本届河南体育短视频大赛设一、二、三等奖及优秀奖,届时,想要报名参赛的选手,可在大象新闻APP首页“象·活动”专区,或关注河南省体育局官方微信公众号“河南体育信息”了解活动详情,并扫描大赛海报二维码报名参赛,报名截止日期为8月31日。

## 高科技助力 河南省重竞技项目“选星计划”拉开序幕

本报讯(记者 陈凯)7月25日,2023年河南省重竞技航空运动中心古典式摔跤“选星计划”测试活动及训练营,在郑州大学体育学院登封校区启动,正式拉开河南省重竞技项目“选星计划”的序幕。整个“选星计划”将一直持续到8月底,通过一系列高科技的助力,为河南省重竞技项目选拔极具潜质的“未来之星”。

河南省重竞技项目“选星计划”共包括古典式摔跤、自由式摔跤、拳击、柔道、举重、跆拳道6个项目,本次古典式摔跤“选星计划”测试活动及训练营是第一项,共有60名小选手参与其中,为期6天。参与重竞技6个项目“选星计划”的小队员,均由获得各项目省十四运会青少年竞技组乙组比赛各级别前5名的选手,及各地市特别推荐的优秀苗子组成。“选星计划”的一大亮点就是把科学先进的理念和先进的仪器设备应用到选材中,通过更多高科技科学手段的介入,河南省重竞技航空运动中心将根据重竞技项目特征和制胜因素,结合成长发育规律和敏感期等差异,从身体形态、生理机能、身体素质、专项能力等,对标世界冠军标准,制定符合项目特点和发展实际的适龄阶段选材指标。同时,安排专业机构再次对运动员进行运动损伤风险筛查测试和专项体能测试,从而形成一份综合性“选星计划”复测试报告,更加全面、客观地评价运动员的身体特征,更加科学地选出优秀“苗子”。

据了解,河南省重竞技项目“选星计划”,还增添了运动员思想教育、运动员心理、运动伤病预防课程学习,通过强化体能、科技助力、复合型训练管理团队建设,聘请高水平教练等建立科学训练体系,确保脱颖而出的“未来之星”得到系统培养保障,确保重竞技这一河南省重竞技体育优势项目高质量发展“动力十足”。

“选星计划”是国家体育总局旨在充分发挥举国体制优势,优化选材育才培养体系,强基固本、融合开放,夯实后备人才培养基础的一项战略性、全局性、系统性工程。其实,“选星计划”在河南省各竞技项目上已经展开,并在多个项目上选拔出了极具潜质的“未来之星”。未来,河南省重竞技体育“选星计划”将按照常态化模式面向我省各竞技项目全面展开,并分项目定期举行选拔赛,建立良性竞争机制,畅通人才成长输送渠道,加强后备人才梯队建设,为河南省各竞技项目运动员提供高水平比赛平台,积攒他们的实战经验,加快各竞技项目“选星”,提升整体竞争力,促进各竞技项目高质量发展。

## 以水为灵感 巴黎奥运会火炬设计揭晓



新华社巴黎7月25日电(记者 肖亚卓)在巴黎奥运会倒计时一周即将到来之际,巴黎奥组委于25日正式揭晓本次奥运会及残奥会的火炬设计。

巴黎奥运会的火炬由法国著名设计师马修·勒汉纽尔设计完成。火炬整体为光泽度极高的香槟金色,采用对称设计,整体长70厘米,最大直径10厘米,最小直径3.5厘米,重约1.5千克(如图)。

据勒汉纽尔介绍,他在完成这一设计时,水是重要灵感来源之一,原因是巴黎奥运会的筹办以及举办过程与水息息相关。火炬下半部分的3D波动效果,正是取自于水波纹的形象。

“巴黎奥运会的火炬在希腊采集后,将跨越地中海从法国的马赛港登陆,除了在法国本土传递以外,奥运火炬还将跨越大西洋、印度洋以及太平洋,在法国的海外省传递。”组委会介绍说。此外,作为巴黎市中心的地理标志之一,塞纳河将作为本次奥运会的开幕式举办地,拉近了巴黎奥运与水的关系。

火炬设计的另外两个要素为平等与和平。据巴黎奥组委介绍,平等一方面意味着奥运会和残奥会在筹办过程中占有同样重要的地位,从巴黎奥运会的会徽到吉祥物的设计,无不彰显着这一理念;此外平等也象征着性别平等,巴黎奥运会将成为历史上首次男女参赛选手人数完全相同的一届奥运会。

“火炬的设计,无论纵向还是横向来看,都完美对称,反映了平等的理念;而圆润的线条、简洁纯粹的设计传递着团结的信息,也代表着奥运会的和平理念。”组委会说。

勒汉纽尔表示,能够为奥运会设计火炬,是每一位设计师的梦想。“这是终生难遇的一次体验,是一次与历史的碰撞,也是一次充满仪式感、使命感的工作。”

为了进一步减少筹办支出,巴黎奥运会的火炬将循环利用,制造商总计将生产2000支火炬,供一万多名奥运会和残奥会火炬手使用。

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。



7月25日,李冰洁在决赛中。当日,在日本福冈举行的2023年世界游泳锦标赛女子1500米自由泳决赛中,中国选手李冰洁以15分45秒71的成绩获得季军。 新华社记者 夏一方 摄

## 关注河南省第十四届运动会 青少年竞技组五人制足球赛收官 我市男女足包揽冠军

本报讯(记者 陈凯 通讯员 房朝阳)昨日,河南省第十四届运动会青少年竞技组五人制足球决赛阶段的比赛在洛阳收官。郑州市男女足发挥出色,包揽冠军,用优异的成绩展现了郑州足球小将的实力和风采,以及足球项目在我市广泛开展所取得的丰硕成果。

本届省运会青少年竞技组五人制足球决赛阶段的比赛设有男、女两个组别,分为小组赛和交叉淘汰赛两个阶段,共有8支地市代表队的220名运动员参赛。郑州市中原区郑上路小学男足代表郑州市参加男子组比赛。小组赛阶段,郑州男足先后战胜许昌、开封、焦作3支队伍,以小组第一名的身份强势晋级第二阶段。半决赛对阵东道主洛阳男足,郑州男足小将取得4:1的大胜,闯进决赛。昨日在决赛中,面对实力强劲的南阳男足,郑州男足的队员团结协作,顽强拼搏,最终以2:0战胜对手勇夺男子组冠军。

郑州女足则以郑州市金水区金桥学校女足为班底。小组赛阶段先后战胜开封、许昌、周口3支队伍,以小组第一名的身份晋级第二阶段。半决赛对阵平顶山女足,郑州女足的姑娘们展现出强大的实力,以6:1大胜对手,挺进决赛。昨日上午进行的决赛,面对东道主洛阳女足,郑州女足的姑娘们不畏强敌,在0:1落后的情况下,最终凭借全队的努力以2:1逆转对手,勇夺冠军。

## 学生组篮球比赛鸣金 郑大体院斩获冠军

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州大学体育学院获悉,在近日于郑州西亚斯学院举行的河南省第十四届运动会学生组篮球比赛暨河南省第三十届学生篮球比赛(大学生)中,郑大体院男篮发挥出色,以全胜战绩勇夺大学生组本专科院校男子乙组冠军。

本次比赛由河南省教育厅、河南省体育局主办,河南省学生体育总会篮球协会执行,设有大学生组(本专科院校甲、乙组)、中学生组(初中组、高中组)两大组别。比赛中,郑大体院男篮展示了良好的竞技状态 and 顽强的拼搏精神,以小组赛全胜战绩跻身八强。随后的比赛,郑大体院男篮再接再厉,先后战胜商丘师范学院男篮、河南大学男篮闯进决赛。决赛中面对小组赛曾经战胜过的郑州大学男篮,郑大体院男篮最终以53:50险胜对手,勇夺本次比赛大学生组本专科院校男子乙组冠军。该队队员孙萌还获得了决赛 MVP。

## 电影《热烈》首场路演燃爆绿城

黄渤、王一博暑期档追梦不息

本报讯(记者 秦华)7月24日,电影《热烈》在郑州开启了全国路演首站。导演大鹏、领衔主演黄渤、友情出演张宥维惊喜现身,来到奥斯卡航海路丹尼斯影城与观众热烈互动,黄渤现场更是大秀舞技。

《热烈》由大鹏执导,苏彪、大鹏编剧,陈祉希担任总制片人,黄渤、王一博领衔主演,刘敏涛、岳云鹏、小沈阳主演,张子贤、宋祖儿、蒋龙特别出演。电影讲述了一个街舞老炮儿和热血青年追梦的故事,从成片效果来看,热血、梦想、励志是关键词,专业街舞舞者王一博也遇到了从影以来最贴近自己的角色,在片中为大家奉献了大量超燃的街舞场面。

“这其实是一部讲热爱的电影,每个人都

有自己爱的事,每一个心怀热爱与梦想的人都可以来看这部电影。”在电影《热烈》郑州路演中,导演大鹏谈到电影时说,黄渤饰演的丁雷和王一博饰演的陈烁,都是人山人海中的普通平凡的小人物,都有过始终不得志的时刻,但他们仍然对生活有着无限的希望与激情,都在朝着自己的目标与梦想果断前进,“可能很多人和黄渤饰演的丁雷一样,生活中面临各种各样的情况,希望大家都能在电影里找到共鸣。”

黄渤也真诚表示:“电影和我早年间的生活有很多吻合的地方,所以拍摄的时候内心有很多情感是和角色相通的,有很多感触,我也可以说是本色出演。”黄渤自1993年担任舞蹈教练以来,到现在已经过去了三十年的时

光,此次参演让他仿佛回到了自己努力打拼的那段岁月。活动现场,黄渤更是从戏里跳到戏外,表演了一段复古街舞。

郑州作为街舞重镇,无论是粉丝数量、街舞氛围、选手水平,还是比赛规模,都在全国处于领先地位。活动现场,张宥维多年前一同跳舞的朋友也来到现场,与黄渤和观众一同共舞,瞬间点燃现场气氛。

电影《热烈》于7月20日开启预售,截至昨晚预售票房已经突破8000万。影片的口碑与票房更是双丰收,收获好评不断,淘票票、猫眼双平台点映开分9.7。观众热评“原来《热烈》的离场感是不想离场”“热烈的不是青春,是我们!”“团魂炸裂”……在这个夏天,来看场有笑料、有温情、有燃点的喜剧电影吧。



黄渤在路演现场 片方供图